



拨打 96060  
春天给家来个大扫除

快报讯(记者 赵丹丹)近日天气越发暖和,很多市民开始洗刷晾晒了一冬的衣物。在此同时,便民网的专家也提醒读者,春天到了,苍蝇、蚊虫、老鼠容易孳生,别忘给家里来个大扫除。

据了解,便民网最近预约保洁服务的读者很多,昨天读者张先生就预约了房屋保洁以及油烟机清洗,他说这几个周末他和妻子把冬天的衣服全拿出来洗了,被子也晾晒了一遍,自然家里的环境也要彻底清扫一下。

如果您家也想在春天来个大扫除,可以拨打96060预约服务,也可以登录都市圈圈网([www.dsqq.cn](http://www.dsqq.cn)),点击“快报便民网”预约。

## 历史上的今天

1949年3月25日,中共中央和人民解放军总部机关由河北省平山县西柏坡迁至北平。下午5时,在北平西苑机场举行了盛大的阅兵式,毛泽东、朱德、刘少奇、周恩来等中央领导同志检阅了人民解放军部队。

1995年3月25日,李鹏签署国务院令,决定自1995年5月1日起,实行5天工作制,即职工每日工作8小时,每周工作40小时。新华社

# 今年再增7条公交专用道

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天从南京市市政部门获悉,今年要继续推进公交优先战略,新增7条公交专用道,进一步完善公交专用道路网布局,并采取措施加强对公交专用道的管理。

据介绍,这7条双向公交专用道分别为模范西路(虎踞北路一定淮门大桥,总长0.96公里)、定淮门大街(定淮门大桥—江东北路,总长0.63公里)、宁溧路(卡子门—河定桥,总长5公里)、清凉门大街(清凉门

大桥—江东北路,总长1.58公里)、共青团路(雨花路—秦淮新河,总长4.1公里)、红山路(新庄—迈皋桥,总长2.6公里)、中央路(鼓楼—中央门立交,总长3公里)。全市今年计划新增公交专用道17.87公里,改造资金约需

600万元。据介绍,除了新增公交专用道外,交管部门还计划在全市32条公交专用道上新增10台流动智能监控设备,加强对公交专用道的管理,进一步减少社会车辆违章占用公交专用道,提高公交车的通行速度。



## 南信大新增三个本科专业

快报讯(通讯员 辅连生 记者 谢静娴)记者昨天从南京信息工程大学了解到,学校今年将新增3个本科专业,分别为:金融工程、动画、给水排水工程,新专业将从今年9月份开始招生。

据介绍,金融工程专业主要培养掌握金融工具知识和数理工程知识、具有合理

设计金融工具组合方案并进行定价分析和效果分析、创造性地从事金融活动及管理的复合型、应用型人才。

动画专业可从事动画原画创作、动画设计、动画制作、动画编导、动画软件研发、管理和服务等相关工作。动画专业是该校首次招收的艺术类专业,认可各省艺术专业省统考成绩。

给水排水工程专业主要培养能在政府部门、规划部门、环保部门、设计单位、施工单位和科研单位工作的给水排水工程学科高级工程技术人才。

## 数十种教育课程免费上网看

快报讯(记者 谢静娴)从小学阶段开始,一直到学历教育,点击“南京学习在线”,数十种教育课程及信息上网就能免费看到。昨天,由南京市教育局主办、依托南京广播电视台组建成的南京市社区培训学院正式“开学”,“南京学习在线”网站(<http://www.nj-study.com/>)同时开通。

据介绍,南京市社区培训学院是运用远程教育手段和教育资源,为南京市社区成员提供社区教育的新平台。学院提供的教育服务包括:农村学员培训、送实用技术进乡镇,职业技能培训,与北京大学、浙江大学、东南大学等8所著名高校合作开设的34个专业的网络学历教育等。南京市社区培训学院还购置了教学光盘十大类256种560多盘,免费供学员学习。



## 市人才:连续四场招聘会

快报讯(记者 项凤华)本周南京人才市场将连办四场招聘会。周三上午在北京东路63号南京人才大厦举

办IT、通讯(信)、电子电气、机械、工业自动化类专场人才招聘会。周四上午举办建筑、房产、物业、CAD制图、环境艺术、广告类专场人才招聘会。周五上午举办营销、财务、文秘、行政管理、外贸、物流类专场人才招聘会。周六上午在长江路101号南京文化艺术中心继续举办新春大型综合性人才招聘会。



## 青菜价格直往下掉

随着天气转暖,青菜价格直往下掉。记者昨天了解

夏天

3月24日部分时令蔬菜、水产等价格一览表(单位:元/斤)

山西路	金宝天印山	科巷	安怀村	尚书巷	河西都市菜园
青菜	1~2	0.5~1	1~1.5	1.3~1.5	0.7~1.5
菠菜	1.5~1.8	0.5~1	1~3	1.8~2	1.3~2.5
茼蒿	2~2.5	1.5~2.2	1.5~2.5	2~2.5	1.5~2.5
韭菜	1.5~1.8	0.6~1.3	1.3~2.3	0.8~1	0.5~1.5
香芹	2.5~2.8	1.6~2	2~2.5	2~2.3	2~2.5
芥菜	1.8~2	0.8~1	1.3	2	1~1.5
生菜	2~2.5	1.5~2	2.3	1.5~2	2~2.5
河虾	40~45	22~30	20~35	30~40	28~32
鲤鱼	5.5	5~5.5	6	5.5~6	5.5~5.8
后腿肉	10.5~11	9.5	9~10	9.5	9~9.5
精瘦肉	12~12.5	11	11	11	11~11.5
鸡蛋	3.5	3.4	3.5	3.5	3.5
草鸡蛋	4.8~5.2	5	5~7	7	5.5~6
母鸡	16	13	13~15	15	17~18

到,除部分农贸市场上海青还在卖2.3~2.5元/斤之外,大多数农贸市场都降到了1.5元/斤,本地品种的青菜也已经降到了1元/斤,在金宝天印山最低仅售0.5元/斤。



## 未交工会经费纳税信用评不了A

快报讯(记者 陈英 通讯员 陈岚)日前,南京市国、地税联合开展A级纳税信用等级评定及审验工作,溧水县某股份有限公司均按规定申报缴纳税款,却一直没有申报缴纳工会经费,在办理申请时未通过资格审查。公司会计很不解:“工会经费又不是缴税,和纳税信用有什么关系?”税务干部解释说,工会经费是由地税部门代征的,企业都应按规定缴纳工会经费等各项基金。基金的缴纳情况也是评价纳税信用的重要内容,没有缴纳工会经费就不能评为A级纳税人。

## 水电气

### 停电通知

4月1日 7:30~10:30 停毛公渡线,范围:亿源物流、陶瓷商场、向阳桥南、南京纸管厂、城建工程管理公司、卢氏房产等。7:30~11:30 停玉带线部分,范围:玉带镇戴庄变、三教陈庄变、划子口闸、南埂变等。 宁电

### 停气通知

3月26日 13:00~17:00 下列地区停气:定淮门21号等一批;江东128号万和源、星雨花等一批。 港华

# 小学家长:孩子不是三好生,小升初就比人家腿短 小学老师:五六年级三好生明显增多,不说大家都明白 挂钩小升初择校,三好生“变味”

“我们家小孩就是吃亏,个性太强了,没当上三好生,小升初就比人家短腿!”当看到心仪的初中择优条件中对4~6年级当过校三好生的学生可以优录时,一位父亲愤愤不平地发着牢骚。与此同时,有家长在网上授经经验:现在竞赛受限制,三好生成为小升初重要的砝码,让家长尽量争取。“现在有些小学的五六年级三好生人数明显增多,不说大家都明白,这是为了让小孩小升初时多一个有利条件,家长也对老师少抱怨些。”一位小学老师毫不讳言地表示。

## 三好生成小升初择校法宝

在一所有民办名校的小升初优录政策中有两条都与三好生有关,一条是在小学4~6年级曾经获得市、区以上“三好学生”、“优秀少先队员”荣誉称号者;另一条是在小学4~6年级至少两次被评为学校“三好生”或“优秀少先队员”,且文化成绩优秀者。另一所名校的要求是在小学4~6年级曾被授予区级以上(含区级)“三好学生”、“优秀少先队员”、“十佳少年”等荣誉称号者;在小学4~6年级连续被评为学校“三好学生”、“优秀少先队员”、“优秀学生干部”,且文化成绩优秀者。

看遍各中学的优录政策,满眼都是三好生的字样,只要有一个区三好生证书,对素质报告书上的等级是否是优可以网开一面,因为校方认为,区三好生一般只是一所学校总人数的1%,这百里挑一的,学习成绩肯定差不了,即使偶尔有个良,肯定也是有特殊原因。但到了校三好生这一级,也是管用的,不过要搭配着素质报告书来看,一些名校对语数外4~6年级要求全优,否则免谈。

“这个标准肯定会有偏差的,除非是标准的考试可能更客观公正些,但不给考试,三好生就成了一个选拔标准。”某名牌中学校长说,定这样的标准也是无奈之举,因为对小学毕业生的评价实在是非常困难。

### 区三好生都要争,校三好生也被抢着要

“区三好生的作用那么大,但人数又特别少,自然大家都争。”有小学校长表示,想当区三好生的家长有些就会找校长、找老师说情,拉关系。因为现在学校的全优生也不少,加上孩子平时各方面表示都不错,也就具备了当区三好生的基本条件,学校推荐谁很关键。“有时候一个班也未必能争取到一个,班主任在学校也得混得好。”一位家长表示,区三好生太难争取,但校三好生争取起来还是容易的,因为一个班都有好几个名额,拿到校三好生,再加上全优的成绩单,最起码能在区级名校争到个位子。

学校评选的三好生一定公平吗?“为了搞平衡,有的时候班主任今年把三好生给这个,明年就给那个。”有家长说,因为大家都想当三好生,老师只

能让学生轮着当,而到了高年级,在一些学校三好生的人数就增多了,这明显是带有照顾性质,让他们的三好生走得更顺畅些。“有的家长为了小孩小升初很疯狂,不是到学校苦求老师,就是威胁老师,老师也吃不消。”

对此现象,不少小学校长和老师感到无奈,因为小升初择校中对三好生和类似称号的看重,对三好生的向往在很大程度上已不再是孩子们因自己综合发展优秀而希望得到的肯定,只是成了小升初择校的一种工具。

### 【三好生评选改革】

鼓楼区近年来一直都在进行区三好生评选改革,用十多种“鼓楼之星”来代替区三好生的评选,如友爱之星、学习之星等等,这样以来,不仅得到区级荣誉的学生数成十倍增长,孩子可以根据自己的特长自己申报,进而促进他们的全面发展。

“鼓楼区来登记的,我们最看重‘学习之星’,这和其他区的区三好生同等待遇。”一位热点初中的校长直言,小升初选的还是学习,所以这个“学习之星”他们最认可,如果是其他的什么星,也可以作为一个条件,但要附加素质报告书全优,才能被录取。

快报记者 黄艳

新年过后,原本冷淡的车市,突然出现改观,市民的购车热情绝对是空前高涨,记者从车管所获悉的数据,最多的一天,上牌车辆竟超过了500辆,创下了一年以来的新纪录。与此同时,记者从各大驾校获悉,报名参加驾校学习的学员,也比去年同期翻了一番。

## 年后,汽车上牌点忙不过来 最多的一天 500多辆车挤着上牌

### 去年今年上牌车辆对比

时间	上牌数
2009年2月	上牌汽车9500辆(私家车7800辆)
2009年3月	上牌汽车9400辆(私家车7300辆)
2008年11月	上牌汽车6800辆(私家车5300辆)
2008年12月	上牌汽车6500辆(私家车5600辆)
2008年2月	上牌汽车6400辆(私家车5800辆)
2008年3月	上牌汽车8000辆(私家车6000辆)

### 驾校考试人数对比

时间	参加人数
2009年2月	参加交通法规考试的学员共有8567人,7055人通过了考试;参加实际道路考试的学员共有9714人,8476人通过了考试
2008年2月	参加交通法规考试的学员共有3985人,2812人通过了考试;参加实际道路考试的学员共有4664人,4061人通过了考试

(数据由车管所提供)

### 【车管所】 上牌汽车增加3000辆

记者在车管所上牌点看到,各处上牌点也是络绎不绝,特别是东方城车管所上牌点,每天上牌的人数也在不断增加。

“去年底就在观望了,今年一过年,我就迫不及待地选中了这辆新凯越,全部手续办下来,还不到11万元,跟去年下半年相比,短短几个月,省下了近2万元!”在车管所选号大厅排队等候的黄先生说。

记者从车管所上牌大厅的工作人员处获悉,2008年下半年,车市极为惨淡,上牌车主明显减少,“最少的时候,一天也就100多辆车,整个大厅空空荡荡!”但今年一过年,形势就大为好转,人气陡增,“让人有点吃不消!”这位工作人员告诉记者,3月初,曾经出现过一天500多辆车争相上牌的壮观,创下了车管所上牌一年来的纪录。

“从数据上看,年后

和年前相比,购车上牌的数量增长幅度非常大!”车管所副所长黄口告诉记者,年后的两个月,每个月的上牌车辆,都比年前的多出3000辆左右。

据车管所有关人士分析,车市的变化,一方面,油价的下降,直接刺激了市民的购车热情;另一方面,养路费的取消和对1.6升以下排量汽车购车税的减半政策,也激发了市民压抑的购车热情。正因为如此,上牌车辆中,1.6升以下小排量汽车的比例大大上升。

【驾校】  
学开车的人比去年翻番  
“按照最新的统计数据,今年2月份,报名参加驾校学习的人数,超过了15000人!”据南京车管所考核科姜卫中科长介绍,这个数据还不包括江北的学员,如果全部加在一起,总人数将达到17000人左右,与去年同期的8000多人的数据相比,翻了一番。这一点,也在近期驾校考试的学员中得到了进一步印证。快报记者 田雪亭